



În întâmpinarea aniversării partidului și a zilei de 1 Mai

Planul pe patru luni îndeplinit

„Tricoul roșu”

Cinstind cu fapte vrednice aniversarea partidului și ziua de 1 Mai și colectivul întreprinderii arădene „Tricoul roșu” raportează importante succese. Mai întâi, îndeplinirea înainte de termen a planului de producție pe patru luni. Timpul, această deosebit de prețioasă „materie primă”, câștigat astfel a înlesnit realizarea peste prevederi a unui important volum de produse fizice cu desfacere asigurată, concretizat în 42.000 bucăți tricotașe și 3.000 mp țesături, ceea ce valoric, înseamnă circa 2,3 milioane lei. Menționăm, totodată, că întregul spor de producție a fost obținut pe seama depășirii productivității muncii, în condițiile reducerii cheltuielilor materiale cu 200.000 lei și a celor totale cu 300.000 lei față de nivelul planificat și a depășirii planului de calitate. Și încă o mențiune, de prestigiu — toate contractele externe aferente celor patru luni au fost onorate, iar altele, aferente perioadei următoare, sînt substanțial devansate. Printre formațiile care au obținut cele mai frumoase rezultate în cinstea celor două evenimente se numără atelierul corsetărie

de la secția din Ineu, schimbul A de la agregatul 10 și formația Raschel-urzit din Arad.

Brigada I.A.C.I.M. Brașov

Cei mai buni constructori din județul nostru, cei din brigada Arad a I.A.C.I.M. Brașov, nu s-au dezmințit nici de astăzi. În cinstea aniversării partidului și a zilei de 1 Mai, muncind bine organizat, ei au reușit să devanseze o seamă de studii fizice: la turnătorie de la I.V.A. (lucrare condusă de subinginerul Ioan Cîrnă), la șoproanele multifuncționale de la I.P.N.C. și la hala de fabricație de la Întreprinderea mecanică a agriculturii (lucrare coordonată de maistrul Ștefan Taisz și Ernest Krebs). Devansările realizate totalizează un volum de construcții-montaj, peste prevederile planului pe patru luni, în valoare de 2,5 milioane. Cele mai bune rezultate în cinstea celor două evenimente au fost obținute de echipele de lăcătuși-montori conduși de Ștefan Rosca, de fierarii-betonisti în frunte cu Petre Munteanu și de dulgherii coordonați de Ștefan Toth.

Combinatul chimic: Exigență sporită față de cerințele exportului

Și acum, ca și de altă dată, încă din depărtate timpuri, silueta măiestroasă a Combinatului de Îngrășăminte chimice și tot ca de fiecare dată gândul mi se întoarce în urmă cu 15 ani cînd piatra de temelie pusă aici a avut semnificația înălțării pe meleagurile arădene a unui nou domeniu de activitate productivă — industria chimică. Era un, mo-

ment de cîtorie ce ilustra, dată în plus, justele politici ale partidului privind dezvoltarea armonioasă, echilibrată a tuturor zonelor patriei, dinamismul gândirii dialectice a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se

CORNELIU FAUR

(Cont. în pag. a II-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a primit pe primul ministru al Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit marți pe Ranasinghe Premadasa, primul ministru al Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka, care a efectuat o vizită oficială în țara noastră.

În cadrul întrevederii a fost evidențiată evoluția pozitivă a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Sri Lanka și a fost exprimată dorința de a adînci și diversifica în continuare conlucrarea bilaterală, în interesul reciproc, al cauzei generale a păcii și înțelegerii în lume. S-a apreciat că potențialul economic în continuă creștere al celor două țări creează premise pentru intensificarea colaborării economice și tehnico-științifice, pentru lărgirea schimburilor comerciale, pe principii de egalitate și avantaj reciproc.

Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale vieții politice mondiale. Cu acest prilej a fost reliefată necesitatea întăririi colaborării și unității de acțiune a țărilor

mici și mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare, a mișcării țărilor nealiniate pentru dezvoltarea lor economică și socială independentă, pentru înfăptuirea unei strategii comune în lupta pentru rezolvarea problemelor subdezvoltării pentru instaurarea unei noi ordini economice mondiale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat însemnătatea organizării, sub egida O.N.U., a unei conferințe internaționale cu participarea țărilor în curs de dezvoltare și a țărilor dezvoltate, în vederea elaborării unei noi politici economice și a soluționării globale a datorriilor țărilor în curs de dezvoltare.

În timpul întrevederii a fost manifestată hotărîrea celor două țări de a extinde colaborarea pe plan internațional în lupta pentru rezolvarea în interesul popoarelor, a marilor probleme ce confruntă societatea contemporană, pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Muncă rodnică pentru depășirea producției

Puternic antrenat în întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan în vederea împlinirii cu remarcabile fapte de muncă a gloriosului jubileu al partidului și a zilei de 1 Mai, colectivul de muncă al

Întreprinderii avicole de stat desfășoară ample acțiuni pentru perfecționarea organizării

producției și a muncii, modernizarea tehnologiilor și promovarea progresului tehnic în scopul înregistrării unui salt calitativ pe planul eficienței economice care să determine o creștere substanțială a producției fizice și a celei de export. Desfășurînd o activitate asiduă, responsabilă, oamenii muncii din această unitate fruntașă au reușit să obțină în primele trei luni ale anului rezultate rodnice. Astfel, producția, totală de ouă se îndeplinește integral, cea de carne de pasăre s-a realizat în proporție de 130 la sută, dator-

ită unei greutăți bune la livrare și a reducerii pierderilor prin mortalități. Urmare a acestor rezultate, planul de venituri totale s-a realizat în proporție de 122 la sută, în timp ce cheltuielile aferente lor s-au redus cu 3 la sută,

astfel că beneficiile s-au triplă față de prevederi. De asemenea, se depășește producția marfă cu 32 la sută, producția netă industrială cu 56 la sută.

Realizările remarcabile în primul trimestru al acestui an, afirma tovarășul medic veterinar Mihai Stănescu, Erou al Muncii, Socialist, directorul Întreprinderii, au creat condiții pentru ca în continuare în trimestrul doi al anului să obținem rezultate superioare la indicatorii de plan. Astfel, ferma nr. 1 Mureș este populată la capacitate totală.

A. HARȘANI

(Cont. în pag. a II-a)

Instrument al cointeresării materiale, a sporirii eficienței economice

Legea privind retribuirea în acord global și în acord direct al personalului muncitor — ale cărei prevederi se aplică începînd de la 1 mai a.c. — întregeste cadrul juridic existent în domeniul retribuirii muncii, înscriindu-se în ansamblul de măsuri luate în ultimul timp de conducerea partidului și statului nostru, potrivit indicațiilor și orientărilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru perfecționarea mecanismului economic. Întărirea autoconducerii și autogestunii economice-financiare. Prevederile cuprinse în lege reprezintă un instrument practic de valorificare superioară a relațiilor socialiste de producție, a cadrului democratic unitar și original creat în țara noastră, plîngie de înfăptuire a autoconducerii și autogestunii muncitorești, care vizează creșterea răspunderii oamenilor muncii în calitate de proprietari, producători și beneficiari pentru mai bună gospodărire și utilizare a fondurilor materia-

le și financiare încredințate de societate. Noile reglementări sînt concepute într-o viziune largă de întărire a legăturii dintre venituri și rezultatele muncii și stimularea pe această cale a sporirii eficienței economice.

Legea privind retribuirea în acord global și acord direct, cu aplicare de la 1 mai 1986.

Perfecționarea reglementărilor privind aplicarea acordului global s-a impus ca o necesitate obiectivă în etapa actuală, determinată de importanța tot mai mare ce trebuie acordată laturilor calitative ale producției materiale. În condițiile noulor reglementări, retribuirea în acord global va reflecta nu numai munca depusă pentru realizarea și depășirea cantitativă a sarcinilor de plan, ci și eforturile pentru valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, de ridicare a nivelului calitativ al produselor și pe această bază creșterea

competitivității acestora, pentru sporirea și diversificarea producției pentru export.

Avînd în vedere posibilitățile sporite de stimulare pe care le creează acordul global, ca mod de organizare și retribuire a muncii, legea stabil-

lește ca acesta să fie generalizat în întreaga economie națională, la toate categoriile de personal și pe toate treptele organizatorice. Începînd cu veriga de bază — formația de lucru, brigada, atelierul, secția — pînă la nivel de fabrică, uzină și întreprindere, precum și la nivelul centralelor industriale și ministerelor.

ră prin aceasta o stimulare puternică a oamenilor muncii pentru realizarea producției fizice prevăzută în plan și depășirea ei, cînd este asigurată desfacerea, atît la export cît și la intern. Întărirea legăturii dintre retribuire și rezultatele muncii conduce totodată — conform principiului că nimeni nu poate avea venit garantat dacă nu muncește și nu produce potrivit obligațiilor de la locul de muncă — la reducerea corespunzătoare a veniturilor personalului muncitor în cazul în care nu realizează producția fizică, sortimentajul planificat sau producția de export, nu realizează indicii planificați de valorificare a materiilor prime sau execută produse de calitate necorespunzătoare.

În scopul creșterii productivității muncii și concentrării

PAVEL NADIU, directorul Direcției pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale a județului Arad

(Cont. în pag. a II-a)

TELEX

● La sediul din New York al Națiunilor Unite s-au încheiat lucrările sesiunii Direcțiunii Fondului O.N.U. pentru Copii (UNICEF). Dezbaterile au evidențiat importanța adoptării de măsuri concrete pentru salvarea generațiilor viitoare de pericolul unui război nuclear.

● La 29 aprilie au fost redate legăturile aeriene directe între U.R.S.S. și S.U.A. — anunță agenția TASS. Potrivit înțelegerii realizate anterior, avioanele de pasageri ale companiilor aeriene „Aeroflot” și „Pan-American” și-au început zborurile regulate între Moscova, Leningrad, Washington și New York.

● Autoritățile municipale din orașul suedez Landskrona au hotărît să declare acest important centru industrial al țării „zonă liberă de arme nucleare”.

Din activitatea organizațiilor de partid

În fruntea întrecerii

Correspondentul nostru voluntar Pavel Ciuraru de la întreprinderea de vagoane relatează despre activitatea rodnică ce se desfășoară în atelierul prototipurii acum, în preajma aniversării a 65 de ani de la crearea gloriosului nostru partid. În fruntea întrecerii se situează comunistii, po care-l caracterizează hărnicia, spiritul de abnegație. Astfel, unul dintre veteranii atelierului, tovarășul Nicolae Grecu, l-a vorbit correspondentului nostru despre primele probe la prototipul vagonului multifuncțional, destinat exportului.

Planul producției fizice pe primul trimestru al acestui an a fost depășit cu aproape doi la sută, realizându-se mai multe prototipuri de va-

goane, dintre care unele în premieră, altele reluate și îmbunătățite, toate fiind însă executate la un înalt nivel tehnic. Spiritul gospodăresc al colectivului s-a concretizat în această perioadă prin respectarea consumurilor de energie electrică, iar la materiale s-au făcut economii în valoare de peste 15.000 lei. În mod deosebit se remarcă în această perioadă comunistii Vladimir Prîcop, Nicolae Dabu, Dorel Păsărică, formația condusă de Karol Csicsy și alții.

Cinstind gloriosul jubileu

Din inițiativa comitetului de partid de la întreprinderea „Tricolul roșu”, au fost organizate o serie de acțiuni cul-

tural-educative dedicate gloriosului jubileu al partidului. Într-o astfel de acțiune s-a bucurat de o largă participare recitalul de poezie patriotică, expoziția de carte politică intitulată simbolic „Din gândirea tovarășului Nicolae Ceaușescu”. Acum se află în pregătire concursul „Cine știe cîștigă”, pe tema „Partidul Comunist Român la a 65-a aniversare”. Vor participa îndeosebi tinere muncitoare din secțiile tricostat și confecții. La căminul de fete se va ține o expunere „Epoca Nicolae Ceaușescu — epoca marilor împliniri”, un recital de poezie, la care și va da concursul grupul celor 18 recitatoare din întreprindere și va avea loc o întâlnire cu un membru de partid cu sta-giu din ilegalitate.

Plenara Comitetului județean de cultură și educație socialistă

Ieri, la Casa prietenilor din municipiul nostru a avut loc plenara Comitetului județean de cultură și educație socialistă. Cu această ocazie s-a prezentat un raport cu privire la preocupările comitetelor județean, municipale și orașenești de cultură și educație socialistă pentru organizarea manifestărilor artistice și a programelor de discotecă.

Instituțiilor de cultură, reprezentanții ai Oficiului județean de turism, I.C.S.A.P., U.J.C.C., instructorii ai formațiilor artistice, artiștii liber profesioniști, activiștii culturali.

La plenară au luat parte, pe lângă membrii Comitetului județean de cultură și educație socialistă, directorii ai caselor orașenești de cultură și ai căminelor culturale din comunele județului Arad, directorii ai

Pe marginea raportului prezentat au luat cuvîntul numeroși participanți care s-au referit în spirit critic și autocritic la organizarea manifestărilor artistice și a programelor de discotecă.

În final, plenara a adoptat un plan de măsuri privind îmbunătățirea conținutului spectacolelor artistice și a manifestărilor distractive.

Muncă rodnică

(Urmare din pag. 1)

țineretului de înlocuire cu care este populată ferma se prezintă bine sub aspectul dezvoltării și stării sanitar-veterinare, hălele fiind pregătite pentru îngrijirea păsărilor. În aceeași situație se află ferma a III-a a VII-a Mureș și ferma a IX-a selecție. Punem pe primul plan al activității noastre gospodărirea judicioasă a furajelor, materialelor, energiei, elemente care contribuie la eficiența economică a muncii noastre. De asemenea, punem

accentul pe profilaxia specifică și nespecifică pentru menținerea efectivelor de păsări în perfectă stare de sănătate, diminuarea pierderilor prin mortalități, trierea periodică a păsărilor tarate, slab productive.

Cunoscînd vrednicia și priceperea de care dă dovadă acest harnic colectiv de muncă avem convingerea fermă că el va cinsti apropiatul forum al oamenilor muncii din agricultură cu noi succese închinatăe gloriosului jubileu al partidului și zilei de 1 Mai.

O nouă cantină

În aceste zile premergătoare sărbătorilor de la 1 Mai și aniversării a 65 de ani de la crearea gloriosului nostru partid, la Stațiunea de cercetare și producție legumicolă Aradul Nou a fost dată în folosință o nouă și modernă cantină. Avînd o ca-

pacitate de 300 locuri, fiind dotată cu toate cele necesare și oferind mâncare gustoasă, consistentă, la un preț modest, noua cantină se bucură de aprecierea lucrătorilor stațiunii, precum și a altor oameni ai muncii din unitățile învecinate.

Exigență sporită față de cerințe

(Urmare din pag. 1)

schimba destinul unei colectivități care știa să facă bine vagoane, strunguri, țesături, tricotate și alte bunuri de larg consum, dar pentru creșterea roadelor timpului folosia îngrijită chimice fabricate de alții.

În timp ce și însoțesc într-una din multiplele deplasări cu caracter operativ pe tovarășul Florian Jula, secretarul comitetului de partid al unității, îi comunic acest gând. Îmi zămbește completându-l. „Ei, sînt convins că în acea perioadă foarte puțini erau în stare să prevadă că într-un interval de timp atât de scurt de existență vom avea la activ și un export în 20 de țări!”

Ajungem în incinta fabricii de utoe, în ordine cea din urmă dată în folosință în țară și alii că în cadrul efortului conjugat depus pentru a întâmplina cu bune rezultate cele două marcate evenimente din viața poporului nostru care ne bat în prag, colectivul ce o deserveste are cele mai bune realizări, mai ales în ceea ce privește exportul. La comenziile turbocompresorului de bioxid de carbon îl găsim pe operatorul chimist Ionel Costin care ne spune: „Totul este automatizat însă operația de supraveghere este deosebit de prețioasă intruct trebuie să fim con-

de un foarte mare număr de parametri, poate de ordinul sutelor. Și orice abatere înscamnă rabat la calitate. Și cum foarte mult producem acum pentru export, o sarcină prioritară pe toată economia națională, subliniată în repetele înduri de tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu ne putem permite nici un moment de delăsare ori de neatenție!”

Alături în incintă, Ing. Ioan Stana, șef de formație la utoe I, completează: „Sîntem un colectiv tîndr în care experiența celor mai vîrstnici, a unor maștrii cum sînt Dumitru Dancu, Ioan Stib, Pușă Mihai sau tehnologii labrilor, Ing. Lucian Atanasiu se împletește cu entuziasmul celor mai tineri dintre care mă mărginesc să-l amintesc pe colegul meu de an din facultate, Ioan Buzentan cu care am venit în combinat doar de patru ani. Tot împreună cu „vîrstnicii” ne perfecționăm continuu pentru a putea stăpîni procesele tehnologice și să prevenim avarii. Nu trebuie să se simtă că meseria de chimist este, totuși, nouă în Orașul de pe Mureș. Avem în vedere în acest sens realizarea unei colaborări mai bune cu secțiile de întreprindere, cu automatizările, cum le zicem noi. Ne pregătim să introducem calculatorul de proces ce va

asigura un grad mai mare de siguranță în exploatarea instalației!”

Tovarășul Florian Jula, secretarul comitetului de partid din întreprindere mai ține să ne amintească numele a încă cîtorva operatori chimisti de înaltă nivel calificativ. Așa cum partidul, secretarul său general le-o cere.

Sport Sport Sport Sport

Cu gândul la etapele viitoare

În urmă cu trei, patru etape îl criticăm pe cel de la UTA pentru nereușitele lor din debutul returului. Acum, după punctele aduse de la Orăștie și Oradea, trebuie să romărcăm că traiectoria evoluțiilor s-a îndreptat spre ceea ce așteptăm de la el: după meciul cu FC Maramureș, UTA a cucerit 7 puncte din 8 posibile și a trecut la +3 în clasamentul adovărului. Deci se poate și în deplasare! ● La Oradea, cu înfrățirea, UTA a cîștigat meritat, ba martorii oculari spun că diferența de scor putea fi și mai mare. ● Surprinzător Logic, nu: UTA a întrecut pe înfrățirea în pragul sezonului de primăvară în ambele jocuri de pregătire, totuși arădenilor a oricum mai valoros etc. Mai putea interveni doar o mobilizare totală a gazdelor și, eventual, un arbitraj care să asigure înfrățirea în tabăra lor. Ei bine, spre lauda lui M. Salomir, din Cluj-Napoca, a arbitraj excelent, onorîndu-și locul printre cei mai buni cavaleri ai fluturului din țară. ● După acest succes este de așteptat ca UTA să-și consolideze poziția

pe locul patru și să pregătească încă de acum ediția viitoare. Fără grija punctelor se poate lucra calm, cu luciditate, se pot lua măsurile cele mai chibzuite pentru ca în prag de toamnă să ne prezentăm la start cu șanse de reușită la promovare. Fiindcă, de ce să nu spunem, victoria de la Oradea, altele care, ar veni.

Post-cronica microbistului

ar rămîne în ultimă instanță simple victorii dacă ele nu ar duce în final la realizarea vitorului nostru de reînținare cu primul eșalon al fotbalului. ● La Arad, am fost martorii la un joc modest: Strungul — Mureșul Deva. După ce s-a desprins repede de adversar, după ce a realizat o jumătate de oră de joc bun, Strungul a stîns motoarele și meciul a fost animat doar de 2—3 zvilniri la o poartă și la cealaltă. Poate că arădenii s-au mulțumit cu rezultatul și, odată transat acest joc, gândul elevilor lui G. Birău s-a în-

dreptat spre etapele viitoare: meci în deplasare, apoi acasă cu UTA și FC Maramureș. ● În divizia „C”, duminica n-a fost prea bună pentru echipele arădene: Rapid a cedat cu 0-2, Solimii cu 0-4, iar Strungul Chișineu Criș a cîștigat la limită, 1-0. Luată în ansamblu rezultatele sînt slabe și ele vorbesc limpede despre nivelul atins de jocul acestor echipe, pentru care evoluțiile bune sînt o floare rară, iar cele mediocre și slabe domină de departe în ediția de față. Cu alte cuvinte, bucurii puține și decepții destule în eșalonul al treilea. ● În aceste condiții, este firesc ca polul de interes al iubitorilor de fotbal arădeni să se îndrepte spre divizionarele „B”, mai ales că urmează cîteva meciuri de mare atracție: UTA—CSM Reșița (4 mai), Strungul — UTA (11 mai) și Strungul—FC Maramureș (18 mai). Așteptăm ca meciurile de mai sus să satisfacă exigențele publicului și echipele noastre să facă o bună propagandă pentru fotbalul arădean.

TRISTAN MIHUȚA

Instrument al cointeresării materiale, a sporirii eficienței economice

(Urmare din pag. 1)

eforturilor întregului colectiv al formației de lucru la realizarea produselor și lucrărilor contractate în acord global se va urmări dimensionarea personalului în strînsă concordanță cu condițiile de îndeplinire a sarcinilor de plan, reducerea la strictul necesar a personalului indirect productiv și de administrație. Expresie a adîncirii democrației muncitorești, legea cuprînde prevederi conform cărora șefii formațiilor de lucru se aleg de către colectivele de oameni ai muncii din cadrul acestora, dintre cei mai buni muncitori, maștrii, subingineri sau ingineri, cu experiență în producție, capabili să organizeze și să conducă activitatea formației, pentru ca aceasta să realizeze și să depășească sarcinile contractate și să obțină în acest fel venituri mai mari. Pentru desfășurarea normală a întregii activități noul cadru legislativ stabilește atribuțiuni și pentru organele superioare, centrale

și ministere așa cum sînt cele legate de nominalizarea și acoperirea cu contracte a întregii producții fizice planificate, precum și asigurarea unei stricte corelări între principalii indicatori ai planului de muncă și retribuțiile pentru fiecare unitate.

Prin transpunerea în practică a prevederilor acestei legi se asigură aplicarea mai fermă a principiului socialist de retribuție după cantitatea, calitatea și importanța socială a muncii, stimularea inițiativei individuale și colective, creșterea răspunderii tuturor oamenilor muncii în transpunerea în viață a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea, pentru o mai bună și eficientă gospodărire a fondurilor materiale și bănești, utilizarea integrală a capacităților de producție și a forței de muncă, creșterea continuă a productivității muncii și sporirea mai accelerată a venitului național, și prin aceasta de îmbunătățire a calității vieții întregului popor.

Programul de funcționare a unităților sanitare în perioada 1-4 mai 1986

1. Consultații și tratamente pentru bolnavii nedeplasabili, pentru urgente și prim ajutor la domiciliu (adulți și copii): Stația de salvare județeană Arad, str. Oltuz nr. 1-5, telefon: 061 și 1.13.13.
2. Consultații și tratamente pentru bolnavii deplasabili: adulți — serviciul de prim-er al Spitalului județean Arad, str. Spitalului nr. 1, program permanent; copii — Dispensarul policlinic de pediatrie, str. Spitalului nr. 1. În orele 7.30-19.30, telefon 3.03.23; ambulanța secției de pediatrie

a Spitalului județean Arad, str. Spitalului nr. 1 (telefon 3.62.48 și 3.60.48), orele 19.30-7.30.
3. În data de 3 mai 1986, între orele 7-14 funcționează Dispensarul medical de întreprindere din Bulevardul Republicii nr. 45, telefon 3.00.00 și 3.00.01.
4. Punct de tratament cu program continuu pentru adulți: dispensarul policlinic municipal Arad (Bulevardul Republicii nr. 45, intrare prin str. Andreescu).

5. Serviciul de gardă stomatologică (adulți și copii) cu program continuu: serviciul de stomatologie din str. Crișan nr. 1, telefon 3.02.11.
6. Farmacii de serviciu: în perioada 1 mai 1986, ora 7 — 3 mai 1986, ora 7 — farmacia nr. 74 Arad, str. B-dul Republicii nr. 23, telefon 3.31.33; în perioada 4 mai 1986, ora 7 — 5 mai 1986, ora 7 — farmacia nr. 71 Arad, str. N. Bălcescu nr. 1, telefon 1.40.33; în ziua de 3 mai 1986 — program normal de lucru.

ematografe

LA: Cel mai fru-
de ani. O-
11.45. 14. 16.

DO: Contraban-
din Santa Lucia.
10. 12. 14. 16. 18.

ESUL: Hotel Cen-
prele: 10. 12. 14.
20.

RETULUI: Le-
dragostel. Serile
Orele: 10. 14. 17.

RESUL: Sansa.
18. 18. 20.

PARITATEA: Pi-
de cațifea. Orele:
16. 18.

IN JUDET
VA: Iubire pen-
INEU: Secre-
școlael. CHIȘI-
RS: Surorile me-
NĂDLAC: Viteza.

Talkman. SE-
MUNIA: Intervine
scop). PINCOTA:
nub sub picioare.

Teatre

1. 2 mai 1986,
130. spectacolul
ZODIA GE-
2 de V. Mun-
ora 19.30. „A
IMPUSCĂTURĂ”
ca Olog Brașo-
al. Văran.

PRO-ARTE”
Pro-arte”
județean Arad,
azi. 30
1986, ora 17, la
B-dul Draga-
șeria „Equip-
pentru eter-

CSM. RAPID
Sportiv Rapid
că. Ince-
data de 5 mai
cuvinte pentru de
înolului pen-
și copil, la
în Pădurice. În-
se fac zilnic, în
dominica. Între
-18.

INFORMEAZA
Ajutor recl-
pensionarilor
șază deschide-
cuvinte estival la
zile, la data
ac. Programul
 între orele 8-

lenziune

30 aprilie
teatral. În în-
gloriosului
partidului și a
1 Mai. 20.25
Comunist Ro-
65 de ani de
notată a po-
a pagină glo-
lupta anti-
1 Mai 1939
Documentar.
și țară, lu-
știn (color).
literar-muzi-
c. 21.15
de lupte și
șă (parțial co-
Teletextual.

probabil

30 aprilie:
va fi schim-
cerul varia-
nă noros. Lo-
dea ploii, mai
de însoțite de
electrice și l-
șină. Vîntul
ederat cu in-
le locale de
din sud-
min. Între 7
lar maxime-
și 24 grade,
tăcate.

Localitățile județului în plin proces de înnoire

Pecica — trepte de hărnicie și bunăstare



Întreaga perioadă a construcției socialiste din țara noastră ilustrează adevărul că numai munca spornică, productivă, eficientă a oa-

menilor muncii asigură dezvoltarea mai rapidă a economiei și, pe această bază, creșterea veniturilor, ridicarea continuă a bunăstării celor ce muncesc. Sub conducerea comunistilor, și meleagurile pecicane au cunoscut transformări înnoitoare pe calea deschisă de partid pentru ștergerea deosebirilor dintre sat și oraș. Pecica, ocină o comună obișnuită de cîmpie, a devenit cu deosebire în anii de putere a înflorire al epocii „Nicolae Ceaușescu”, o localitate agroindustrială de frunte a județului în care pulsează altă sevă de la suprafața pămîntului a recoller record, cit și aurul negru extras din adîncuri de petrol și gaze. Hărnicia și priceperea tuturor locuitorilor dau impuls puternic noului cald al vieții, evidențiază bunăstarea de zi cu zi a celor ce trăiesc și muncesc aici.

Înfățișarea comunei în continuă transformare

„Nu se poate porni în aprecierea tuturor realizărilor obținute la noi, la Pecica, afirma tovarășul Constantin Pană, primarul comunei, decît de la munca plină de abnegație și răspundere a oamenilor, de la capacitatea lor deosebită de a folosi cu randament cît mai sporit tehnica agricolă pe care statul o pune la dispoziția unităților, în scopul realizării de producții înalte, sigure și stabile. În frunte cu comunistii, cooperatorii, mecanizatorii, specialiștii au transpus în viață indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu ocazia vizitelor întreprinse. În comuna noastră de a obține recolte record pe suprafețe cît mai mari de teren. Sînt binecunoscute rezultatele deosebite obținute în această direcție de cooperativele agricole „Ogorul”, „Avîntul”, „Steagul roșu” și „Timpuri noi” care desfășoară în aceste zile o febrilă activitate în campania agricolă de primăvară pentru a pune baze trainice și recolte din acest an.

Pe meleagurile pecicane unde trăiesc și muncesc înfrății români, maghiari și de alte naționalități își desfășoară activitatea și petroliștii care imprimă — din anul 1982 — și un caracter industrial localității noastre. Munca lor, alături de cea din domeniul agricol, al cooperativei meșteșugărești contribuie la prosperitatea continuă a comunei ca și, firește, a locuitorilor ei. Înfățișarea așezării se schimbă pas cu pas. În ultima perioadă s-au construit 120 de locuințe noi, s-au modernizat 200 de case și au apărut 6 blocuri noi, moderne, cu 96 apartamente. Încă în acest an se vor mai construi 67 apartamente și începe construcția unui hotel cu 80 de locuri, iar la asociația legumicolă un bloc de locuit cu 47 apartamente. Pe linia creșterii nivelului de confort al populației se înscrie și extinderea rețelei de alimentare cu apă care se întinde actualmente pe aproape 10 km, cărora li se vor mai adăuga anul acesta încă 1,5 km. Din această re-

țea se fac noi bransamente la locuințele cetățenilor. Intenționăm să construim un turn de apă și să modernizăm rețeaua de canalizare a apelor. Tot ce realizăm se face cu sprijinul oamenilor, bazîndu-ne pe inițiativa lor, pe spiritul de răspundere care îi caracterizează. În acest sens amintesc și instalațiile de bogaz care funcționează în casele unor cetățeni ca: Gheorghe Petrișor, Roman Crucean, Radu Sărăndan, Ioan Pop, Vasile Ponta și alții. Sporește apoi și numărul autoturismelor proprietate personală. În prezent sînt în evidență peste 500 de mașini în Pecica”.

„Și activitatea cultural-educativă cunoaște în acești ani o puternică dezvoltare, preciza tovarășul Augustin Pop, secretar adjunct al comitetului comunal de partid. Cele două cămine culturale cu peste 1.000 locuri, „Inimă” ale vieții spirituale de la Pecica și Turnu atrag numeroși localnici la spectacolele pe care le prezintă artiștii amatori și cei profesioniști. Cunoașterea nouăților în domeniul agricol, social, cultural și de altă natură este facilitată de către biblioteca comunală care posedă peste 35.000 volume de cărți din toate domeniile. Se diversifică și procesul instructiv-educativ al tinerilor. Alături de cele două școli generale cu limbile de predare română și maghiară, funcționează și treapta I de liceu cu profil de petrol, prelucrarea lemnului și agricultură, unde își desfășoară activitatea peste 100 cadre didactice care pregătesc viitorii muncitori cu înaltă calificare pentru meseriile locului”.

„Marile transformări revoluționare produse în decursul edificării socialismului în țara noastră evidențiază cu putere faptul că scopul suprem al politicii Partidului Comunist Român este ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, satisfacerea nevoilor celor ce muncesc, afirmarea plină a personalității umane”.

NICOLAE CEAUȘESCU



Un nou bloc de locuințe, cu spații comerciale la parter, dat recent în folosință.

Cooperarea în sprijinul cetățenilor

Așa cum cooperativele agricole din Pecica luptă pentru cucerirea locului de fruntă în producție, tot așa și cooperativa de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor le urmează exemplul printr-o activitate exemplară. Așa se explică faptul că anul trecut, această unitate, condusă cu pricepere de un tânăr, dar competent președinte, tovarășul Gheorghe Săbău, a cucerit primul loc pe județ pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de

plan. Venind în împlinirea cerințelor cetățenilor, cooperativa a vîndut populației mărfuri în valoare de 126 milioane lei, din care cele alimentare se ridică la peste 35 milioane lei, cele industriale la peste 62 milioane, iar cele de alimentație publică la aproape 29 milioane lei. S-au extins spațiile comerciale cu o cofetărie cochetă, dîndu-se recent în folosință două magazine spațioase cu autoservire. În acest fel, totalul spațiilor co-

merciale și de alimentație publică se ridică la aproape 6.900 metri pătrați. Urmărind să contribuie în cît mai mare măsură la îndeplinirea programului de autoaprovizionare cooperativa și-a dezvoltat microferma zootehnică unde în prezent se cresc 170 porcine, un număr de peste 400 de purceli fiind distribuiți cetățenilor care contractează animale cu statul, apoi 363 ovine, 10 vaci cu lapte, 1.500 găște și alte numeroase păsări.

O rodnică activitate desfășoară și cooperativa meșteșugărească „Înfrățirea” care anul trecut a reușit și ea să realizeze tot indicatorii de plan la producția mărfii, prestări serviciu, livrări la export. În sprijinul cetățenilor, cum ne spunea tovarășul Gheorghe Cheveresan, președintele cooperativei, vin cele 23 unități de prestări servicii. Începînd cu cele de confecții, tricotaje, încălțăminte, frizerie, coafură, cosmetică, unități de reparat bunuri de uz casnic, pînă la cele de construcții, prefabricate din beton și foto. Volumul producției unității pe acest an se ridică la peste 37 milioane lei, din care prestările de servicii reprezintă peste 9 milioane lei. Se prevede ca gama prestațiilor de servicii către populație să se diversifice în următoarea perioadă prin amenajarea de noi spații pe 271 metri pătrați în zona gării cu unități de tricotaje, reparații de bunuri de folosință îndelungată.



„Rumenă, gustoasă, renumita „plină de Pecica”.

Un scurt dialog cu Eroul Muncii Socialiste, ing. Edgar Csiky, președintele cooperativei agricole „Steagul roșu” ne prilejuiește constatări care reflectă, pe lângă calitatea de buni gospodari a celor ce muncesc aici și climatul de bunăstare în continuă ascensiune.

— În anul trecut, unitatea noastră a realizat un venit total de peste 51 milioane lei din valorificarea produselor vegetale și animale, a celor provenite din industria mică. Ele oglindesc munca rodnică

a oamenilor, preocuparea ce o manifestă pentru dezvoltarea cooperativei, imbinarea armonioasă a interesului obștesc

ce principiul acordului global al retribuției muncii după cantitatea și calitatea ei asigură colaterarea materială a

unul cooperator se situează între 28.000 și 35.000 lei.

— Ce avantaje de ordin social oferă membrilor unității?

— Pe lângă organizarea unor excursii de recreere, asigurăm bilete de tratament în stațiuni balneare — în anul trecut, de pildă, 14 cooperatori și-au îngrijit sănătatea în acest mod — apoi avem o grădiniță unde copiii li se asigură cele mai bune condiții, iar în timpul campaniilor agricole asigurăm și masa caldă a celor ce muncesc în cîmp.

După muncă și răsplată...

cu cel personal, criteriile esențiale ale activității de producție și economice.

— Care e cîștigul mediu al unui cooperator, tovarășe președinte?

— Acesta diferă în funcție de locul de muncă, deoare-

cooperatorilor. Bune cîștiguri realizează, de pildă, cei din sectorul zootehnic, ca și cei care lucrează în industria mică, dar și cei care participă zilnic la lucru, în celelalte sectoare de activitate. De aceea, cîștigul mediu anual al

Din partea Consiliului de Stat Comunicat

In legătură cu folosirea autoturismelor proprietate personală în zilele de 1-2 mai 1986.

In zilele de 1-2 mai 1986, autoturismele proprietate personală pot circula indiferent

de numărul de înmatriculare, cu soț sau fără soț, al autoturismului.



ANIVERSARI

Salteci de trandafiri roșii ofer soțului meu, LUTAI IOAN, cu prilejul pensionării și un sincer „La mulți ani!”. Soția Paraschiva. (3164)

Cu ocazia ieșirii la pensă a soțului, POPOVICI II. VIUS, îi dorim sănătate și „La mulți ani!”. Familia, soția, mama și copiii. (3962)

26 de trandafiri roșii pentru MOLNAR IOANA și „La mulți ani!”. Îi urează soțul Dorel, copiii Alexandru, Florian și bun. (3989)

Azi, când trandafirul vieții își deschide cea de a 17 petală, dorim ficei noastre Zălaru Lăcrămioara, sănătate și un călduros „La mulți ani!”. Tali, mama și fratele Leonardo. (3889)

Azi, când trandafirul vieții Nicoletel Colca își deschide cea de-a 21-a petală, prietenul Lucian, îi urează un călduros „La mulți ani!”. (3937)

Cu ocazia aniversării zilei de naștere a colegului meu DUDAȘ IOAN, îi doresc un călduros „La mulți ani!” și multă fericire. Ali. (3949)

32 garoafe roșii „La mulți ani!”, pentru Varga Virginia (Cina), îi urează soțul Gyuri, fiica Babi și familia Fărcața. (3950)

18 garoafe roz pentru Mariana Ecaterina, din Vința din partea lui Sorin și Todor. (3983)

„La mulți ani!” cu sănătate și viață lungă, pentru Dudaș Florian, din Tăgădău, cu ocazia pensionării. Îi urează soția Elisabeta, fiicele Iuliana și Neli, ginerele Viorel și nepotul Ovidiu. (3998)

33 de trandafiri și un călduros „La mulți ani!”, pentru Viorica Maur din Macea. Îi urează fostele colege, Iu. Nussa, Geta, Lenuta. (4002)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

Vind Dacia 1100, telefon 29420. (3736)

Vind un dulap 3 uși, demontabil și una cameră combinată str. Abrud nr. 81, bloc 236, ap. 10, Micătața. (3742)

Vind Dacia 1300, stare perfectă, Arad, str. O. Terezia nr. 65, telefon 36884. (3743)

Vindem mobilă combinată lustruită, de bucătărie, lenjerie de pat, perne, pătănoane, pardesle pentru femei, covoaare, diferite obiecte de uz casnic, str. Eminescu nr. 6, ap. 7 A, duminică între orele 10-13, luni, marți - 14-17. (3744)

Vind casă ocupabilă, str. Ardealului 61, telefon 11932. (3750)

Vind Moskvici 1500, telefon 40750, între orele 17-19. (3751)

Vind casă ocupabilă, informații str. Kardos nr. 30, sau 15. (3759)

Vind Skoda 100 S, Macea, nr. 852. (3760)

Vind oglindă cristalin belgian, str. P. Curcanul 21, Arad. (3761)

Vind convenabil autoturism Gaz-69, informații Curtici.

str. Cloșca nr. 5, telefon 315. (3764)

Vind mobilă dormitor, bucatărie, garnișe, mochetă, telefon 36381, orele 15-18. (3766)

Vind casă, 4 camere, centru (sau parțial), telefon 18082, după ora 17. (3768)

Vind televizor „Diamant 153”, informații telefon 17704. (3771)

Vind dantelă albă, import, anvelopă Jawa, aragaz complet, telefon 15893. (3773)

Vind videocasetofon VHS Sharp, nou și casete video înregistrate, telefon 73947. (3774)

Vind apartament 3 camere, Alea Hipocrat 4, bloc B 1-5, etaj IV, ap. 17. Relații zilnic, orele 19-20, telefon 38771. (3777)

Vind radiocasetofon dublu casete nou, telefon 39506. (3867)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

Schimb apartament 3 camere, confort I, zona Vlaicu, proprietate personală, cu 2 camere sau garsonieră, confort I, telefon 48914, între orele 18-20. (3604)

Schimb sau vind apartament, bloc, 2 camere, zona Gării, cu 2-3 camere, central, telefon 38307. (3564)

Schimb locuință, proprietate de stat, str. Eminescu, cu garsonieră bloc, central, telefon 15655. (3567)

Schimb casă, proprietate personală în Grădiște, cu apartament 3 camere, plus garsonieră, accept variante, telefon 36743, zilnic, după ora 16-21. (3572)

Schimb apartament, proprietate de stat, 2 camere, etaj I, faleză, Mureș-Sud, cu similar Micătața, zona blocurilor 500 sau variante, telefon 31002. (3593)

Schimb apartament - bloc, proprietate de stat, două camere, dependințe, prefer una cameră și dependințe (decomandate), telefon 39309. (3674)

Schimb apartament, proprietate de stat, 2 camere, Timișoara cu similar Arad, exclus parter, telefon Timișoara-14927. (3729)

Schimb 2 camere, dependințe, central, proprietate de stat, doresc garsonieră, zona Vlaicu (bloc Z) sau cameră, dependințe, central, telefon 13742. (3735)

Schimb două camere, bloc, proprietate personală, zona Piața Aurel Vlaicu cu 2 (3) camere, prefer zona Busteni, sau piața Mihai Viteazul, informații, telefon 13245. (3739)

Schimb garsonieră, confort I, cu gaz, proprietate de stat, str. O. Terezia, bloc P 5, ap. 29, etaj II, cu similar sau apartament 2 camere, zona centrală, Podgoria sau Vlaicu. (3753)

Schimb apartament, proprietate de stat, 3 camere, dependințe, termoficat, ultracentral, cu casă, zonă centrală, informații, telefon 33015, după ora 19. (3770)

INCHIRIERI

Primesc foto în gazdă, bloc, telefon 44564, după ora 15. (3583)

Inchiriez o cameră și bucatărie mobilată pentru linierii căsătorii, telefon 76987, între orele 12-21. (3592)

Primesc în gazdă băieți sau familist, telefon 44829, după ora 16. (3698)

Primesc o fată serioasă în gazdă, telefon 40050. (3692)

Primesc o fată în gazdă, Calea Armatei Roșii 17-21, bloc D, scara A, ap. 1 (lângă terasa Podgoria). (3720)

DECES

Cu adîncă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a iubitelui nostru soț, tată și bunle DANIILĂ IOAN (DUDI), fost șef serviciu financiar I.M.A.I.A. Arad. Înmormintarea va avea loc azi, 30 aprilie, ora 13 la cimitirul „Eternitatea”. Familia îndoliată. (4024)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mamă, soție și bunică, STEELA IULIANA, în vîrstă de 48 ani. Înmormintarea va avea loc azi, 30 aprilie, ora 14, la cimitirul Grădiște. Familia îndoliată. (4001)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost mamă, bunică, soacră, PLAV LUCIA. Înmormintarea - la 30 aprilie 1986, ora 17, de la capela cimitirului „Eternitatea”. Familia Ing. Muscă. (4010)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Regretăm dispariția din mijlocul nostru a celei care a fost Sipoș Elisabeta, în vîrstă de 44 ani și transmitem sincere condoleanțe familiei. Colegii din aparatul TESAD, „Piețarul” - Arad. (4007)

Colegii de muncă de la Oficiul de calcul I.M.A.I.A. Arad, sînt alături de colega lor, Letschka Rodica, în greua încercare pricinuită de moartea neașteptată a tatălui ei, Dănilă Ioan și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată. (3990)

Colegii de muncă de la Secția nr. 12 croit-recușit a corp. „Piețarul” anunță încetarea din viață, după o scurtă și grea suferință, a iubitelor colege, Sipoș Elisabeta, în vîrstă de numai 44 ani și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată. (4013)

La 3 mai se împlinesc un an de lacrimi și durere de când ne-a părăsit cel ce a fost Săbău Pavel. Familia îndoliată. (3441)

A trecut o scurtă perioadă pentru mine care e un veac - de la decesul soțului meu drag și mult regătat cel care a fost VASILIU ȘTEFAN. Chipul său blînd și bunătața sa va rămîne în amintirea mea tot restul vieții mele. Soția Rodica. (3748)

O lacrimă fierbinte la împlinirea unei scurte perioade de la decesul celei care a fost scumpa soție și mamă, Hortensia Vidu. Familia Vidu. (3992)

Colegii de serviciu, cu profundă durere, aduc un ultim omagiu celui ce a fost DANIILĂ IOAN, șef birou financiar, ființă de o deosebită nobilitate sufletească, bunătațe și devotament. În aceste clipe grele împărtășim marea suferință a familiei și-i transmitem condoleanțe. Serviciul financiar-contabilitate de la I.M.A.I.A. Arad. (4005)

Comitetul oamenilor muncii de la I.M.A.I.A. Arad anunță moartea fulgerătoare a șefului biroului financiar, DANIILĂ IOAN și sînt alături de familia îndoliată. (4005)

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ ARAD

Anunță consumatorii de apă din zonele Calea Aurel Vlaicu, cartier UTA, cartier Bujac, cartier Gai și str. Poetului că, datorită unor lucrări care se execută la rețelele magistrale de apă, vineri, 2 mai 1986, între orele 8-20, presiunea apei în rețea va scădea pînă la circa 0,5 atmosfere.

Totodată, facem cunoscut tuturor consumatorilor de apă că, întreținerea în perfectă stare a cîminelor de apometru și crearea condițiilor pentru citirea apometrelor este sarcina beneficiarului.

(325)

ANTREPRIRZA CONSTRUCȚII-MONTAJE PETROLIERE ARAD

Str. Armoniei nr. 94

Incadrează de urgență pentru Grupul industrial Pecica, următoarele categorii de personal:

- zidari,
- dulgheri,
- fierari betonisti,
- muncitori necalificați,
- sudori,
- lăcătuși, categoria 2-4.

Relații suplimentare se pot obține la sediul antreprizei sau la telefon 19928, 19929, interior 26.

(320)

INTREPRINDEREA DE REȚELE ENERGETICE ARAD

Calea Armatei Roșii nr. 65-71

Incadrează urgent:

- șef birou plan-retribuire (de preferință bărbat și inginer în specialitatea electrotehnică).

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

(326)

INTREPRINDEREA PENTRU COMERȚ CU RIDICATA DE PRODUSE ALIMENTARE

Arad, str. 7 Noiembrie nr. 32

Incadrează urgent:

- 2 merceologi principali pentru sector comercial.

Incadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 și a Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare se primesc zilnic, între orele 10-12, la sediul întreprinderii, compartimentul organizarea muncii, retribuire, telefon 19955, 13667, interior 19.

(330)

COOPERATIVA MEȘTEȘUGĂREASCĂ „SEBIȘANA” SEBIȘ

Str. Crișului nr. 4

Incadrează urgent:

- primitor-distribuitor materiale și scule pentru unitatea de țimplărie;
- croitori îmbrăcăminte comandă bărbați, categoria 2-5;
- croitori îmbrăcăminte comandă femei, categoria 2-5.

(337)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Căcliuș Bonta (redactor șef) Dorinel Zăvoiană (redactor șef adjunct) Ioan Borsan Aurel Darie, Gabriela Croza Aurel Harsaș, Terentiu Petruș

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon, secretariat de redacție 1.33.02. Nr. 40 107 Tiparul: Tipografia Arad